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ΘΕΜΑ: ‘‘Απάντηση στην υπ’ αρ. 2130/11.12.2024 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου’’

Σε απάντηση της με αριθμό 2130/11.12.2024 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου και κατά το εύρος 
της αρμοδιότητάς μας θέτουμε υπόψη σας τα εξής:

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει στον πυρήνα του σχεδιασμού του την χρήση της 
τεχνολογίας προς όφελος όλων των πολιτών ανεξαιρέτως. Βασικός στόχος είναι η ανάπτυξη και 
χρήση των κατάλληλων ψηφιακών εργαλείων για την αναβάθμιση της καθημερινότητας των ατόμων 
με αναπηρία και η διασφάλιση της ισότιμης αντιμετώπισης τους από τις δημόσιες υπηρεσίες.

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης συμμετείχε στην υλοποίηση του πληροφοριακού 
συστήματος «Εθνική Πύλη Αναπηρίας» το οποίο είναι προσβάσιμο μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής 
Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr – ΕΨΠ) και τέθηκε σε λειτουργία από τις αρχές του 2023. Η 
«Εθνική Πύλη Αναπηρίας» αποτελείται από σειρά υποσυστημάτων τα οποία δημιουργούν το 
μοναδικό, ψηφιακά προσβάσιμο, σημείο αναφοράς των ατόμων με αναπηρία.

Στο πλαίσιο της συνεχούς αναβάθμισης των υπηρεσιών που παρέχονται προς τα άτομα με αναπηρία, 
και κατ' επέκταση της Εθνικής Πύλης Αναπηρίας, η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων 
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας υλοποίησε πληροφοριακό σύστημα για την καταχώριση των 
γνωματεύσεων των Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών των Ενόπλων Δυνάμεων στο Εθνικό Μητρώο 
Αναπηρίας, το οποίο τέθηκε σε λειτουργία στις 11 Νοεμβρίου του τρέχοντος έτους. Με χρήση του 
πληροφοριακού αυτού συστήματος, όλες οι γνωματεύσεις αναπηρίας των Ανώτατων Υγειονομικών 
Επιτροπών των Ενόπλων Δυνάμεων καταχωρίζονται ψηφιακά, και αυτό αφορά τόσο τις νέες 
γνωματεύσεις, όσο και τις παλαιότερες εν ισχύ γνωματεύσεις. Αυτό συνεπάγεται ότι και τα άτομα με 
αναπηρία με γνωμάτευση από τις Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές των Ενόπλων Δυνάμεων, είναι 
δικαιούχοι σειράς ψηφιακών ευκολιών όπως η έκδοση της ψηφιακής κάρτας αναπηρίας, και η 
προσθήκη της στο Gov.gr wallet. Το ίδιο πληροφοριακό σύστημα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την 
καταχώριση γνωματεύσεων αναπηρίας της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος και 
του Λιμενικού Σώματος.

a.dimitriou@mindigital.gr


 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης θα συνεχίσει την προσπάθεια ώστε όλοι οι πολίτες με 
αναπηρία, να αντιμετωπίζονται ισότιμα και να απολαμβάνουν κάθε ψηφιακή παροχή, που θα 
διευκολύνει την καθημερινότητά τους.

Ο Γενικός Γραμματέας Πληροφοριακών 
Συστημάτων & Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος

Εσωτερική Διανομή:
Γραφείο κ. Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης
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